
 

1 
 

 

  Αθήνα, 10.12.2024 
 

Ερώτηση 

προς τον Υπουργό Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης: 

Θέμα: Ελλείψεις και καθυστερήσεις στην οργάνωση και λειτουργία της Γενικής Γραμματείας 
Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής 

Ο Σύλλογος Εργαζομένων Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής 
(Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) με Δελτίο Τύπου εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία τους προς την πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης και τις δεσμεύσεις που μένουν 
ανεκπλήρωτες. 

Η Γενική Γραμματεία Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.) του 
Υπουργείου Πολιτικής Προστασίας και Κλιματικής Κρίσης αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα που 
επηρεάζουν την αποτελεσματικότητα και τη λειτουργία της. Στα ζητήματα αυτά περιλαμβάνονται η 
καθυστέρηση στην ολοκλήρωση του Οργανισμού, η έλλειψη σταθερών και μόνιμων σχέσεων 
εργασίας για τους εργαζόμενους, οι σοβαρές ελλείψεις σε Μέσα Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ), καθώς 
και η μη ενεργοποίηση του προβλεπόμενου μηχανισμού για τη χρηματοδότηση εκτός έδρας 
δραστηριοτήτων των εργαζομένων. 

Η πολιτικής ηγεσία του Υπουργείου επί 15 μήνες επαναλαμβάνει ακριβώς την ίδια δέσμευση, όπως 
έκανε και στη συνάντηση με τον σύλλογο εργαζομένων τον Ιούλιου του 2024 σχετικά με τον 
οργανόγραμμα.  Υπόσχονται λοιπόν ότι η δημιουργία του περιβόητου οργανογράμματος έχει 
δρομολογηθεί με πρόβλεψη όλων των οργανικών θέσεων- περιλαμβάνοντας τις ενεργές θέσεις των  
υπαλλήλων Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ)  και απομένουν διατυπώσεις 
δημοσιονομικού χαρακτήρα. Πλησιάζει το τέλος του 2024 και δεν υπάρχει καμία σχετική ενημέρωση. 
Ο Σύλλογος των εργαζομένων ευλόγως ανησυχεί για την αδικαιολόγητη καθυστέρηση, 
Δημιουργούνται πλέον ερωτηματικά για την κατεύθυνση και το ουσιαστικό περιεχόμενό του 
Οργανογράμματος. Η δημιουργία Οργανογράμματος σε κάθε φορέα του δημόσιου τομέα αφορά την 
ποιότητα και την αποτελεσματικότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών. Οι εργαζόμενοι αυτοί είναι 
επί 7 χρόνια με συμβάσεις που ανανεώνονται, βρίσκονται σε καθεστώς ομηρίας και υπάρχει ο 
κίνδυνος ο Υπουργός να τους επιφυλάσσει την τύχη των εποχικών πυροσβεστών, δηλαδή να τους 
πετάξουν στην ανεργία. Είναι σαφές ότι καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες. 

Στις μέρες μας η οι καταστροφές από τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης είναι η νέα κανονικότητα. 
Το κράτος μας πρέπει να οχυρωθεί και να αναπτύξει ανθεκτικές δομές ενόψει των νέων δεδομένων. 
Στο μέλλον δυστυχώς οι φυσικές καταστροφές θα έχουν όλο και μεγαλύτερες επιπτώσεις. Είναι 
επιτακτική ανάγκη και προς τη διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος η επιτάχυνση της 
διαδικασίας ολοκλήρωσης του Οργανισμού,  άμεση προκήρυξη όλων των θέσεων με ειδική 
πρόβλεψη/ αναγνώριση μοριοδότησης της εμπειρίας, χωρίς κριτήρια αποκλεισμού ή εξαίρεσης,  

Παρά τις υποσχέσεις για 12μηνη ανανέωση των συμβάσεων, οι εργαζόμενοι συνεχίζουν να 
βρίσκονται σε καθεστώς προσωρινότητας και αβεβαιότητας. Αντί μάλιστα της 12 ανανέωσης αυτή τη 
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φορά έγινε 6μήνη ανανέωση των συμβάσεων με δυνατότητα παράτασης για άλλους 6 μήνες. Η 
καθυστέρηση στην εφαρμογή των αναγκαίων διορθώσεων, η συνεχής εντατικοποίηση της εργασίας 
και η γενική αίσθηση ανασφάλειας, επηρεάζουν την απόδοση της υπηρεσίας και την ποιότητα της 
παρεχόμενης βοήθειας στους πολίτες που πλήττονται από φυσικές καταστροφές. 

Ο Σύλλογος εργαζομένων επισημαίνει ότι παρά την πρόβλεψη -από τον Ιούλιο- του ν. 5116/2024, για 
το σύστημα λειτουργίας προκαταβολής, το οποίο προβλήθηκε ως «επίλυση του χρόνιου 
προβλήματος των εκτός έδρας», ποτέ δεν ενεργοποιήθηκε ο μηχανισμός. Οι διαρκείς ανάγκες 
νεότερων αυτοψιών εξακολουθούν να εκτελούνται με χρηματοδότηση από την τσέπη των 
εργαζομένων δημιουργώντας νέα γενιά ανεξόφλητων ημερολογίων.  

Οι πολίτες θα πρέπει να γνωρίζουν ότι η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου ενώ γνωρίζει ότι υπάρχει ο 
ενδεχόμενος κίνδυνος -  μια νέα μεγάλη φυσική καταστροφή, θα βρει την Γενική Γραμματεία 
Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής ανέτοιμη να παρέχει τις υπηρεσίες της 
για το δημόσιο συμφέρον - αδρανεί και δεν προβαίνει στα μέτρα που οφείλει να λάβει προκειμένου 
να αποτρέψει δυσάρεστες καταστάσεις.  

Οι ελλείψεις και καθυστερήσεις που αναφέρονται έχουν σοβαρές συνέπειες για την 
αποτελεσματικότητα της υπηρεσίας και την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών στους πολίτες 
και να πρέπει να ικανοποιηθούν άμεσα οι προτάσεις του Συλλόγου Εργαζομένων Αποκατάστασης 
Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής (Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ.). 

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Ποιες είναι οι συγκεκριμένες ενέργειες που έχουν ληφθεί για την ολοκλήρωση του 

Οργανισμού της Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., και ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση αυτής 

της διαδικασίας; 

2. Πότε θα ενεργοποιηθεί το σύστημα λειτουργίας προκαταβολής για τα έξοδα εκτός έδρας, 

ώστε να σταματήσει η πρακτική της χρηματοδότησης από την τσέπη των εργαζομένων; 

3. Ποιες ενέργειες πρόκειται να ληφθούν για την αντιμετώπιση των ελλείψεων σε μέσα 

Ατομικής Προστασίας (ΜΑΠ) και τη θέσπιση ενός συστήματος ασφαλείας και εποπτείας για 

τους εργαζόμενους; 

4. Τι μέτρα προγραμματίζετε για την ενίσχυση της σταθερότητας και των συνθηκών εργασίας 

των εργαζομένων στη Γ.Δ.Α.Ε.Φ.Κ., ώστε να διασφαλιστεί η αποτελεσματικότητα της 

υπηρεσίας και η υγεία και ασφάλεια των υπαλλήλων; 

5. Αντιλαμβάνεστε ότι σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης φυσικής καταστροφής θα φέρετε την 

ευθύνη του ενδεχόμενου δόλου γιατί ενώ γνωρίζετε τις αδυναμίες που έχετε προκαλέσει στις 

αρμόδιες υπηρεσίες δεν έχετε λάβει τα απαραίτητα μέτρα προκειμένου η Γενική Γραμματεία 

Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής να έτοιμη να παρέχει τις 

υπηρεσίες προς το δημόσιο συμφέρον; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές  
 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα  

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 
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Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Τζούφη Μερόπη 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Φωτίου Θεανώ 

 
 




